

英国脱欧，对我们有什么影响？

□记者 史娓超 谢舒奕 张颖 王婧 劳育聪

英国公投结果24日揭晓，半数以上的投票者支持脱欧。英国选择“单飞”，受到影响的不仅是英国自己，其冲击波必将震荡欧洲大陆和世界其他地区。很多市民可能更为关心的是，此次事件对我们生活和宁波企业有什么影响呢？

旅游 汇率暴跌，总体利好赴英游

英国脱欧，对宁波人赴英旅游会产生不利影响？记者采访时，甬上国际旅行社给出的答案多是：“有影响，但不大。”“结合汇率、签证等因素的变化来看，总体还是利好赴英旅游的。”他们普遍这样认为。

目前英镑兑美元汇率已经暴跌11%，跌至1985年以来最低点。“具体反映到产品上，英国地接费用因此会降下来一部分，9月、10月相关报团费用或会比平时低一点。”浙江飞扬旅游集团欧洲部经理李丽梅说。不过，同时也存在另一种声音。“我们在相关旅游产品操作上

是以美元进行结算的，如果美元汇率出现上升，那么理论上产品成本会增加一点。”中国国旅宁波公司有关负责人陈金直言。

赴英签证方面的影响也不大。李丽梅告诉记者，欧洲大部分国家使用通用的申根签证，但英国一直以来都使用独立的签证。“因此即便英国脱欧，从长远而言，在办理签证手续方面是没有太大影响的。”

值得注意的是，“目前市场上，不少英国旅游的线路都是和其他欧洲国家打包的，比如英国与瑞士、西班牙等组成的

多国游联合路线。英国脱欧，虽然签证与以往一样，但也不排除这些多国游线路会发生变化。今后市场上，我们看到更多的应该是英国一国游的产品。”资深旅游业人士夏磊预测。

此外，一旦英国脱欧，英国境内的大学或将失去与欧盟的密切学术联系，留学生数量因此出现减少也未可知。“也就是说，英国脱欧，可能会影响到一部分游学团，使这类旅游团的游客数量下降。因为很多游学团都是冲着今后孩子留学来举办的。”一名长期操作欧洲游学业务的业内人士说。

海淘 英国货更便宜了

英国脱欧，对“买买买”的影响到底有多大？明天开始，如何英淘才能更实惠？

昨天在微博上，已经有不少海外代购明确表示“目前开始接英淘单，日淘、美淘先放一放”，并有“英国哪些商品值得买”的清单开始在网上流传。按照目前的分析，脱欧后，英镑暴跌高于人民币贬值，那么选择英国个人海淘，即个人通过转运公司在当地购物网站购买商品，在定价不变的情况下，最终到手价将更便宜；美元、日元可能随英国脱欧会升值，那么日

淘、美淘就要收敛了。

另外，也有业内人士表示，目前国内的跨境电商平台因为渠道和定价情况较为复杂，英国脱欧将会直接产生什么样的影响还很难预测。

除了汇率变动带来的利好，还有哪些小技巧能让英淘更实惠？据了解，国内消费者在英国当地网站刷卡买单时，通常会面临一笔货币转换手续费。什么是货币转换手续费呢？因为一般国内双币卡只有人民币、美元两个账户，走Visa或万事达等外币发卡组织的美元支

付通道时，会将其他币种如英镑等转换成美元进行结算。这个过程会产生1%-2%的货币转换费用，由Visa收取。

如何规避货币转换手续费？一是在支持银联通道的商户走银联通道进行支付，二是消费者可以办一张免收货币转换手续费的全币种信用卡。此外，国内消费者在英国当地网站海淘，还可以享受退税。消费者既可以选择双币卡或者外币信用卡作为退税卡，也可以选择银联卡作为退税卡，直接在退税单上填写卡号即可。

跨境电商 日本美妆产品价格可能会上涨

英国脱欧对跨境电商企业有无冲击？会产生“隔山打牛”式的影响吗？

“受英国脱欧忧虑升温等因素影响，日元汇率急升，我们主要的采购市场在日本，因此采购价格也上涨了。”保税区爱优比电子商务有限公司相关负责人告诉记者，他们在日本市场上采购货物的成本已经增长了4%。这意味着一直备受追捧的日本美妆产品、母婴用品等价格可能会出现上涨。

有业内人士指出，欧洲不仅是跨境电商的一大货源地，也是跨境电商的重要目的地市场。英镑、欧元面临长期贬值，不排除会出现货款晚

付一天，汇率利润超过卖货本身的情况。

“英国脱欧，一定程度上对我们来说比较有利，因为我们采购的产品中有超过20%是来自欧洲市场的。”昨天，正正电商相关负责人说，跨境电商价格体系由很多方面构成，除了产品畅销程度外，汇率影响不容小觑，就目前而言，英镑和欧元贬值会降低采购成本，消费者将能买到相对实惠的商品，长期而言还需要观察。

而对于后续会不会衍生出一套新的国际贸易体系，相关监管条例与欧盟会否独立开来，正正电商相关负责人表示，如果“游戏规则”发生变化会导

致相关法律法规跟着变化，这将对跨境电商企业带来比较大的影响，不过她预计调整应该不会那么快，会有比较长的“缓冲期”。

记者在采访中发现，跨境电商企业对于英国脱欧均比较淡定。慈溪家电馆相关人士告诉记者，他们从去年开始涉足出口跨境电商，汇率涨跌跌已经习惯了。“虽然英镑和欧元贬值，短期内可能会削弱中国产品的价格竞争力，但是不管市场如何变化，都不会影响我们布局欧洲市场的节奏，包括产品线和海外仓建设等。”该人士说。

置业

英镑暴跌房价打折，抄底好时机？

昨日，英国脱欧公投结果揭晓，英镑暴跌10%。汇率的下跌，意味着中国买家购买英国房产能省下一笔可观的资金支出。截至记者发稿前的汇率看，英国房价打了9折，对于中国买家来说，是否迎来了“抄底”英国房产的好时机呢？

Elsa，英伦置业控股有限公司中国区业务开拓主管。自英国公投结束后，她的手机就处于忙线状态。

“汇率的下跌，直接刺激着购房者的心态，尤其是对英国房产有一定了解，观望许久的人群。”她称，当下会建议这部分人群可以“抄底”购入。

她曾接触过很多在英国置业的中国买家，选择投资回报与为将来孩子留学做打算的对半开。通常，富豪会选择在伦敦置业，而中产阶层更多地选择在英国的二线城市，临近学校区域，寻求更低的投入与稍高的回报。

“此时，有点类似于2008年次贷危机后一批中国买家在英置业的机遇期。”据了解，当时，英国平均房价下跌约25%，伦敦房产均价在当年下滑6%。

叶女士，是Elsa的客户之一，在英国置业的问题上，她比较保守。她告诉记者，目前其女儿正在就读小学六年级。在与丈夫商量后，决定在3年后将女儿送往英国求学。

投资

甬企对英投资暂无多大影响

英国脱欧，是否会影响宁波企业去英国以及其他欧洲国家投资呢？

浙江省商务研究院院长张汉东认为，此前国内许多企业都将英国当成进入欧盟市场的跳板，所以会选择率先在英国投资，再借机进入欧盟国家。脱欧之后，企业失去这一跳板，可能会选择直接在欧盟国家进行投资的方式来打开市场，这样就会影响到中方对英的投资量。

而在这样的大环境下，宁波企业可能面临什么样的局面？

记者从市商务委对外投资合作管理处获悉，截至今年5月，经核准和备案，我市企业共在英国设立境外企业和机构59家，核准（备案）中方投资额1.9亿美元，实际中方投资额0.8亿美元。

“公投结束后，汇率暴跌，虽然蠢蠢欲动，但还是想再看看。”她坦言，脱欧的影响是持续性显现的，充满太多不确定性。虽然置业的回报率不错，但市场的风险性也扩大了，“稳当的怀抱与瞬息的变化我更倾向于前者。”

根据英国国家统计办公室的房价指数显示，进入4月份以后，房市进入淡季，房屋成交量明显减少，当然其主要原因是房屋印花税新的政策开始实行，房东的购房成本增加，积极性受到打击。

如今，英国脱欧成功，汇率风险瞬间就展现出来。英镑在跌，也就是说以英镑计算的资产在缩水。

有业内人士认为，目前英镑处于价格下跌阶段，有可能只是开始，之后经济会不会走强，存在不确定因素。如果从投资角度看，敏感的房地产市场肯定会受到影响。

此时，有在看到买房出现折扣下手的买家，也有继续观望的。

根据相关报道，现在英国的经济处于不稳定期，房产面临较大的贬值压力。再加上欧洲房产税收得不低，投资房产的压力不小。建议在这种过渡期内、市场尚不明朗的情况下购房，仍需谨慎。

富氢眼宝送给需要爱护眼睛的老人

六月是每年一度的“爱眼月”，眼部健康是老年人普遍面临的问题，各种眼部问题困扰着老年人的生活，为了表达对老年人眼睛的关爱，宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”，送给每一位需要爱护眼睛的老人，活动内容如下：

一、救助内容：65周岁以上，关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策：
1.一元领取老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖，也可以当雨伞)。
2.经审核后可以一元领取“光动力富氢多功能眼宝”一副。
3.经检测后可以一元领取老人智能老花镜(适合任意度数)一副。
4.一元体验艾灸装置(本技术获得一项国际专利和多项国内专利)和高级多功能眼部按摩器！

二、救助热线：4000667822或0574-27612833

特别提示：名额仅限200名，未预约和已经参加过本活动的不给予接待！
国内专利ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型M448271号

臂式血压计特价99元

为庆祝健奥全自动语音播报臂式电子血压计上市15周年，特举办低于成本价特卖活动，原价598元的全自动臂式语音电子血压计，此次以低于成本的99元特卖，旨在推广体验，回馈新老顾客，15周年仅此特价一次，活动结束后恢复原价。(截至7月30日)请在医生指导下购买和使用
粤食药监械(准)字2012第2200013号 广州市健奥科技有限公司

数量有限，先订先得！订购热线：400-9988-111
订购时间：8:30--17:30